

۰۰۔ دیہ ۲۲ اپریل۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے ابھی ہے۔ احمد اللہ

۰۰۔ دیہ ۲۲ اپریل۔ محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب گزشتہ پانچ چھ روز سے بیمار تھے بخار چار ہیں۔ اجاب جماعت خاص قویہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے آمین  
محرم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب کی طبیعت بھی یوں بخارنا سا رہے اجاب آپ کی صحت کا ملکہ دعا جاسلہ کے لئے بھی دعا کریں۔

روزنامہ

The Daily

**ALFAZL**

RABWAH

قیمت

جلد ۵۴

۲۲ شہادت ۲۰۲۲ء ۲۲ محرم الحرام ۱۴۴۴ھ ۲۳ اپریل ۲۰۲۲ء نمبر ۸۶

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ایمان درست نہیں ہوتا جب تک انسان صاحب ایمان کی صحبت میں نہ رہے

## اسی لئے ہم اپنے دوستوں کو بار بار یہاں آنے اور رہنے کی تاکید کرتے ہیں

۰۔ محرم قریشی منظور احمد صاحب ٹیپ کارڈ چونک نیست روضہ لاہور کے فرزند محرم ڈاکٹر لطیف احمد صاحب نے جو آج کل انگلستان میں ہیں بغض اللہ تعالیٰ ایڈیٹر انور پورسی سے ایم۔ آر سی بی کا استعان پاس کیا ہے اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیاب بنا سکے اور انہیں زیادہ سے زیادہ خدمت حق اور خدمت دین کی توفیق عطا فرمادے آمین

محترم صاحبزادہ مرزا امبارک احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع  
دیہ ۲۲ اپریل محترم صاحبزادہ مرزا امبارک صاحب کی صحت کے متعلق آج کی اطلاع بخیر ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل سے اب پہلے سے آفاقہ سے صاحب جماعت اور بزرگوار سلسلہ آپ کی کمال شفا پائی کے لئے دعا فرمائیں

مردوں سے مانگنے کے طریق کو ہم نہایت نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں یہ ضعیف الایمان لوگوں کا کام ہے کہ مردوں کی طرف رجوع کرتے ہیں اور زندوں سے دور بھاگتے ہیں۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ حضرت یوسف علیہ السلام کی زندگی میں لوگ ان کی نبوت کا انکار کرتے رہے اور جس روز انتقال کر گئے تو کہا کہ آج نبوت ختم ہو گئی۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں بھی مردوں کے پاس جانے کی ہدایت نہیں فرمائی بلکہ **كُونُوا صَاحِبِ الْمَقَامِ الْحَقِيقِيْنَ** کا حکم دے کہ زندوں کی صحبت میں رہنے کا حکم دیا یہی وجہ ہے کہ ہم اپنے دوستوں کو بار بار یہاں آنے اور رہنے کی تاکید کرتے ہیں اور ہم جو کسی دوست کو یہاں رہنے کے واسطے کہتے ہیں تو اللہ تعالیٰ خوب جانتا ہے کہ محض اس کی حالت پر ہم کر کے ہمدردی اور خیر خواہی سے کہتے ہیں۔ میں سچ سچ کہتا ہوں کہ ایمان درست نہیں ہوتا جب تک انسان صاحب ایمان کی صحبت میں نہ رہے اور یہ اس لئے کہ چونکہ طبیعتیں مختلف ہوتی ہیں ایک سا ہی وقت میں ہر قسم کی طبیعت کے موافق حال تقریر ناصح کے منہ سے نہیں نکلا کرتی۔ کوئی وقت ایسا آجاتا ہے کہ اس کی فہم اور سمجھ کے مطابق اس کے مذاق پر گفتگو ہو جاتی ہے جس سے اس کو فائدہ پہنچ جاتا ہے اور اگر آدمی بار بار نہ آئے اور زیادہ دنوں تک نہ رہے تو ممکن ہے کہ ایک وقت ایسی تقریر ہو جو اس کے مذاق کے موافق نہیں ہے اور اس سے اس میں بددلی پیدا ہو اور وہ سخن ظن کی مہا سے دور جا پڑے اور ہلاک ہو جاوے۔ غرض قرآن کریم کے مشاعر کے موافق زندوں ہی کی صحبت میں رہنا ثابت ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ کی طرف سے

## تسبیح و تحمید اور زود شریف پڑھنے کی بابرکت تحریک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ۔  
"میں چاہتا ہوں کہ تمام جماعت کثرت کے ساتھ تسبیح و تحمید اور زود پڑھنے والی بن جائے اس طرح کہ ہمارے بڑے مردوں یا عورتوں (روزانہ) کم سے کم دو سو بار تسبیح اور زود پڑھیں جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو الہام ہوا ہے یعنی

سُبْحَانَ اللّٰهِ وَبِحَمْدِهِ سُبْحَانَ اللّٰهِ الْعَظِيْمِ  
اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰى مُحَمَّدٍ وَآلِ مُحَمَّدٍ

۱۵ سال سے ۲۵ سال کی عمر کے ایک سو پانچے سات سال سے ۵ سال تک سے  
۳۳ دفعہ اور جن کی عمر سات سال سے کم ہے ان کے والدین یا سرپرست  
ایک اعظام کریں کہ ان سے دن میں دو دفعہ کم از کم یہ تسبیح اور زود پڑھوا  
جائے۔ پس جماعت کو چاہئے کہ وہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھے اور کم از کم مذکورہ  
تعدادیں زود پڑھنے سے زیادہ جس کو مافی توفیق ہے اس ذکر اور زود کو پڑھے۔"

دائریہ ۲۲ جولائی ۱۹۲۲ء



روزنامہ افضل رتبہ

مورخہ ۲۳ اپریل ۱۹۶۸ء

## الصَّلَاةُ مَعْرَاجُ الْمُؤْمِنِ

انسان کے دل کا حال تو اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے لیکن ظاہر طور پر ایک مومن کا نشان یہ ہے کہ وہ باقاعدہ نماز پڑھتا ہے۔ اسلام کے پانچ ارکان ہیں۔ نماز، روزہ، حج، زکوٰۃ اور کلمہ ان پانچ ارکان میں سے روزانہ نماز میں صرف ایک ہی روزہ، حج، زکوٰۃ اور کلمہ ایسے ضروری نہیں کہ مسلمان نفعی روزے رکھے۔ یہ بات کہ ایک مسلمان نفعی روزے رکھتا ہے اس کے تقویٰ پر منحصر ہے اور اس کا اجرا دو ہر ماہ ہے۔ لیکن ماہ رمضان میں طاقت رکھتے ہوئے روزے سے انحراف مسلمان کو مسلمان نہیں رہنے دیتا ایسی طرح صاحب نصاب کے لئے زکوٰۃ فرض ہے مگر غیر صاحب نصاب کے لئے فرض نہیں ہے۔ حج کی بھی شرائط ہیں اور سال میں صرف ایک دفعہ ادا کیا جاتا ہے۔ کلمہ انسان کے لئے ضروری نہیں ہے کہ بلند آواز سے ہی پڑھتا رہے۔ آما کافی ہے کہ وہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ پر دل سے ایمان رکھتا ہے۔ مگر نماز ایک ایسی چیز ہے جو دن کے چوبیس گھنٹے میں پانچ دفعہ پڑھنا فرض ہے اور ایسی چیز ہے جس کو کوئی دیکھ سکتا ہے۔ الزکوٰۃ مومن کی نشانی ہے۔ جو شخص نماز نہیں پڑھتا اور اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے۔ دراصل وہ اپنے فعل سے خودی اپنی تردید کرتا ہے اور ایک مسلمان حق میں تب ہے اگر اس کو رومانی لحاظ سے مسلمان نہ سمجھے۔ سیاسی بات اور ہے جو شخص اپنے آپ کو مسلمان کہتا ہے خواہ وہ پانچ نئے اسلام میں سے کسی پر عمل نہ کرے سیاسی لحاظ سے مسلمان ہے تاہم جو شخص بالادب پانچ ارکان اسلام سے انکار کرتا ہے۔ وہ مسلمان نہیں کہلا سکتا۔ حدیث میں ہے کہ

من ترك الصلاة متعمداً فقد كفر

جو شخص عمداً آراک نماز ہے وہ کفر کا مرتب ہوتا ہے۔ متعمداً کے معنی صرف یہ نہیں ہیں کہ وہ نماز کی فریضت کا قائل نہیں ہو بلکہ وہ شخص بھی جو فریضت کا قائل ہے لیکن پڑھتا نہیں ہے وہ مسلمان یا مومن نہیں کہلا سکتا۔

یہ مسلمان کی ایک واضح پہچان ہے کہ وہ نماز پڑھتا ہے یا نہیں اس میں ہے کہ آج کل اسلام کا ادما ٹوٹنے والے بڑے بڑے اپنے آپ کو عالم قائل سمجھنے والے لوگ بھی نماز نہیں پڑھتے۔ سوال پیدا ہوتا ہے کہ ایسے لوگ کس منہ سے اپنے آپ کو مسلمان کہہ سکتے ہیں۔

آج ہم دیکھتے ہیں کہ لوگوں میں ثقافت کا بڑا جرح ہے۔ جہاں تک جغرافیائی علاقوں کا تعلق ہے۔ ثقافت کے معنی ان رسوم کے ہیں جو باپ دادا کے وقت سے چلی آئی ہیں۔ اسلام میں ایسی کوئی چیز نہیں ہے۔ اسلام تو تمام ایسی رسومات کو مٹا دینا چاہتا ہے۔ اور سب انہوں میں اللہ تعالیٰ کی عبادت کا جذبہ پیدا کرنا چاہتا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں فرمایا گیا ہے کہ قبل تو معرفت شریعت کے تھے ہیں۔ دونوں انسان کا اصل نام تقویٰ ہے۔ ایک مسلمان کو ایسی ثقافت سے کوئی دلچسپی نہیں ہونی۔ البتہ اگر پوچھا جائے کہ مسلمانوں کی ثقافت کیلئے تو اس کا جواب یہ ہے کہ «تقویٰ»

اب تقویٰ ایسی چیز نہیں ہے جس کو آٹھ سے دیکھا اور ہاتھ سے سمجھ لیا جاسکے۔ بلکہ صرف انسان کے اعمال سے ہی سمجھا جاسکتا ہے کہ تقویٰ کتنا متقی ہے اور ان اعمال میں سے جو انسان کی پہچان کے لئے نمایاں حیثیت رکھتے ہیں سب سے اہم چیز نماز ہی ہے اس طرح ہم کہہ سکتے ہیں

## جان و مال و آبرو حاضر ہیں تیری راہ میں

الغزوات ماہ اپریل ۱۹۶۵ء کے مطالبہ سے معلوم ہوا کہ اللہ تعالیٰ نے مذکورہ بالا مصرعہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایڈہ اللہ تعالیٰ کے ہنر العزیز کی زبان مبارک پر جاری فرمایا سو اس سلسلہ میں ناچیز اشعار عرض ہیں۔ خاکسار خلیفہ امجد

لذت ہر دو جہاں پاتا ہوں تیری چاہ میں  
تجھ کو پانے کے لئے گم ہوں میں تیری راہ میں  
نغمہ زن ہوں صدقِ دل سے میں تری درگاہ میں

جان و مال و آبرو حاضر ہیں تیری راہ میں

تو غنی ہے تیری نظروں میں یہ دولت ہے فضول  
میری دلکاری کی خاطر کچھ تو کر مجھ سے قبول  
مطمئن ہو جائے دل کچھ تو اثر ہے آہ میں

جان و مال و آبرو حاضر ہیں تیری راہ میں

عاشقوں کو عشق کی راہ میں بتانے کے لئے  
جام کو شریک نہ روحوں کو پلانے کے لئے  
خود ہی تو گویا ہوا ہے اک دل آگاہ میں

جان و مال و آبرو حاضر ہیں تیری راہ میں

حضرت! ناصر نے بخشا ہے ہمیں ذوقِ سلیم  
تیری نوشنودی سے حامل ہم کو جنتِ نعیم  
سر جھکائیں گے ہمیشہ تیری ہی درگاہ میں

جان و مال و آبرو حاضر ہیں تیری راہ میں

لاج رکھ لیستامہ حسن طلب کی جانِ جاں  
مجھ کو شرمندہ نہ کرنا تو بوقتِ امتحان  
دیکھ کچھ تھے میں میرے دہن کو ناہ میں

جان و مال و آبرو حاضر ہیں تیری راہ میں

خوب تر ہے ایک عاصی پر تر افضل و کرم  
تیری ہی توفیق سے شبیر ہے ثابت قدم  
جادِ حق پر رواں ہے آہ میں اور واہ میں

جان و مال و آبرو حاضر ہیں تیری راہ میں

۲ ہیں کہ اسلامی ثقافت کا جزو عظیم نماز ہے۔ جو شخص نماز نہیں پڑھتا خواہ وہ کسی وجہ سے ہو وہ اسلامی ثقافت میں رشتہ آزمائی کرتا ہے۔



# اسلام کے استحکام اور دین کی اشاعت کے لئے عظیم مالی تحریک

## فصل عمر فاؤنڈیشن کے سالِ روم کی مختصر کارگزاری

(محترم و کونل محمد عطاء اللہ صاحب نائب صدر فضل عمر فاؤنڈیشن)

جماعت احمدیہ کی مجلس شوریٰ کے موقع پر مورخہ ۲۶ اپریل ۶۸ کو ہورپورٹ پڑھی گئی اس کے اہم حصے درج ذیل کئے جاتے ہیں۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدم اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

معزز نمائندگان مجلس مشاورت!  
اللہ اکبر بحکمہ اللہ ورحمۃ اللہ وبرکاتہ  
خاک را اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتا ہے  
جس نے اپنے فضل و کرم سے ادارہ فضل عمر  
فاؤنڈیشن کو قبولیت سے نوازا اور اپنے  
نیک و بھروسہ اور مخلصین جماعت کو حضرت  
فضلی رضی اللہ عنہ کے مرغوب و محبوب  
مقاصد جو اسلام کے استحکام و احمدیت کی ترقی  
اور اشاعت دین تین سے تین رکھتے ہیں کی  
تکمیل و توسیع کے لئے بڑھ چڑھ کر تیار  
تھی یہ ساقہ خلافت شالہ کے باہر گت دور  
کی اس پہلی عظیم مالی تحریک میں اگر اللہ قدر رحمۃ  
لینے کی توفیق عطا فرمائی۔

جلسہ سالانہ ۱۹۶۵ء کے مبارک ایام  
میں اس تحریک کا آغاز ہوا۔ تحریک کی کامیابی  
کے بنیادوں اور ضروری امور کی انجام دہی  
مرکزی دفتر کا نظم و نسق اور دیگر متعدد متعلقہ  
امور جن کا ذکر خاکسار گذشتہ سال کی رپورٹ  
میں آپ کی خدمت میں کرچکا ہے کے انجام  
دینے کے بعد فضل عمر فاؤنڈیشن کے افراس  
و مقاصد کو متعین کیا گیا۔ تحریر و تقریر اور  
ذاتی رابطہ کی ہم کے ذریعہ پاکستان اور  
بیرون پاکستان میں اس تحریک کی افادیت  
کو احباب جماعت ہمہ اندیشگی سے کیا۔ اس کے  
ساتھ ساتھ فاؤنڈیشن کے لئے وعدہ جات  
کے حصول کی ہم کو ضرور کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ  
کا احسان اور اس کا خاص فضل ہے کہ  
اہتمام میں اگرچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
الثالث ایدم اللہ تعالیٰ نے ۲۵ لاکھ روپیہ  
کی تحریک فرمائی تھی۔ دو سال کے اندر اندر  
پاکستان اور بیرون پاکستان کی جماعتیں  
کی طرف سے جو وعدے موصول ہوئے ہیں  
ان کی مجموعی میزان چھتیس لاکھ ستر ہزار

تین سو سینتالیس روپے تک پہنچ چکی  
ہے۔ الحمد للہ۔ اللہم زد قوتہ۔  
پاکستان اور بیرون پاکستان کی  
جماعتوں میں وعدوں اور وصولی کے  
متعلق جو کام ہوگا اس کی خاک را الگ  
الگ رپورٹ پیش کرتا ہے۔

### انڈون پاکستان وعدوں اور وصولی کی تفصیل

گذشتہ سال شوریٰ تک انڈون  
پاکستان وعدوں کی میزان ستائیس  
لاکھ پچیس ہزار آٹھ سو ستر (۲۵۸۰۰۰) روپے تھی۔ سال زریورپورٹ میں ان وعدوں  
میں تفصیل مذکورہ جتنی ہزار چار سو ستر  
(۵۴۴۰۰) روپے کا اضافہ ہوا۔ اس  
اضافہ کا موجب یہ بات تھی کہ پاکستان  
کی تمام تصباتی اور دیہاتی جماعتوں کو  
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدم اللہ  
تعالیٰ نے ان مبارک ارشادات کو جو  
فاؤنڈیشن سے تعلق رکھتے تھے طبع کرنا  
و وعدوں کے فارم بھجوائے گئے۔ بالخصوص  
ان جماعتوں کی طرف توجہ کی گئی جہاں  
سے بہت کم وعدے آئے تھے یا بالکل نہ  
آئے تھے۔ اس ہم کے نتیجہ میں سو سو  
دو سو سو روپے اور کم و بیش کے وعدے  
موصول ہوئے۔ بعض خاص خاص احباب  
نے اپنے وعدوں میں اضافہ کیا۔ بعض  
نے سابقہ وعدے پورے ادا کر کے مزید  
رقم کا وعدہ کر دیا۔ اس طریق سے اور  
کچھ ذاتی رابطہ سے اور بعض جماعتوں  
میں دورہ اور بعض خاص احباب اور  
ستورات کو تحریک کرنے کے نتیجہ میں  
اضافہ ہوا۔ اس اضافہ کو مثال کر کے  
۱۵ مارچ ۶۸ تک انڈون پاکستان  
وعدوں کی کل میزان ۲۵۸۰۳۴۰ روپے  
ہو جاتی ہے۔ الحمد للہ وکرم علیٰ ذلک۔

اللہ تعالیٰ سب وعدہ کرنے والے بھائیوں  
اور بہنوں کو بہت بہت جوئے خیر دے  
اور اپنی جناب سے خاص توفیق عطا فرمائے  
کہ وہ جلد سے جلد مکمل طور پر اپنے وعدوں  
کو آسن رنگ میں ادا بھی کر سکیں۔ آمین۔  
مخلصین سلسلہ نے بفضل خدا کو کوشش  
مشاورت تک ۶۵۵,۱۹۵ روپے کی  
ادائیگی کر دی تھی۔ وصولی کی جدوجہد  
کے سلسلہ میں گذشتہ مشا ورت سے لیکر  
جون ۱۹۶۷ء تک بذریعہ اخبار "فضل"  
اور بذریعہ خطوط خاص طور پر یاد دہانی  
کرائی گئی کہ جن دوستوں نے اہم کیس  
ادا کرنا ہے اور اپنے حسابات جون تک  
بندر کرنے ہیں وہ اس عرصہ میں زیادہ  
سے زیادہ رقم ادا فرمادیں تاکہ ہم  
کی رعایت سے فائدہ اٹھا سکیں۔ پھر  
بعد ازاں ان دوستوں کو جن کے  
وعدے پانچ ہزار یا اس سے زیادہ رقم  
کے ہیں خطوط بھجوائے گئے اور ان سے  
تعلق کی گئی کہ حضرت خلیفۃ المسیح ایدم اللہ  
بشرفہ العزیز کے متعلق مبارک کے  
مطابق اپنی ادائیگی کو دوسرے سال کے  
مبارک تک پہنچا دیں۔ حضرت خلیفۃ المسیح  
ایدم اللہ تعالیٰ کا خطبہ جو منسوخ  
۱۳ اکتوبر ۶۷ء طبع کروا کر  
انصار اللہ کے سالانہ اجتماع اور جلسہ  
منفقہ جنوری ۶۸ء پر تقسیم کیا گیا۔  
جنور ایدم اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
کے خطبات میں سے بعض ضروری ارشادات  
اور دوسرے پیغامات یاد دہانیوں کی  
صورت میں "الفضل" اور دیگر رسائی  
میں شائع کروائے جاتے رہے۔ جماعتوں  
کے امراء کرام اور مقامی سیکریٹریان  
فصل عمر فاؤنڈیشن کو وصولی کی طرف  
خاص توجہ دینے کی تاکید در خواست  
وقت فوقتاً کی جاتی رہی۔ بعض جماعتوں

کو دوروی ہیں فاؤنڈیشن کے سیکریٹری  
یا خاک را کی طرف سے توجہ دلائی گئی۔

وعدوں کے حصول کے علاوہ وصولی  
میں بھی محترم مولوی قدرت اللہ صاحب  
سندھی نے کوشش کی اور سندھی میں  
قابل قدر تعاون فرمایا۔ جماعتوں میں سے  
بالخصوص لاہور، پشاور، کوئٹہ، ایبٹ آباد  
سرگودھا نے بہت محنت سے کام کیا ہے اور  
نسبتاً ضلع ساہیوال اور ضلع بجات اور  
گوجرانولہ بھی اچھی کوشش کی ہے۔  
انرض مشہور مخلصین نے ادائیگی کے  
سلسلہ میں بفضل خدا بہت عمدہ نمونہ پیش  
کیا ہے اور بعض خاندانوں نے بھی قابل قدر  
مثاہر کیا ہے۔ جو اہم اللہ احسن العباد  
لیکن ابھی دوسرے سال کے لئے مفروضہ  
تک پہنچنے کے لئے احباب کو خاص توجہ کی  
ضرورت ہے۔

وعدوں اور وصولی کی فرووار اور  
جماعت و ادارہ فاؤنڈیشن پریش کوٹے کے لئے  
وقت نہیں اور نگرانی کوشش ہے۔ لیکن خاک را  
اس وقت وعدوں اور وصولی کی ضلع وار  
تفصیل پیش کرنا چاہتا ہے۔  
(تفصیل جو عدم کوشش شائع نہیں  
کی جا رہی)

اس تفصیل سے معلوم ہوتا ہے کہ سال  
زریورپورٹ میں ۱۵ مارچ ۶۸ تک  
۵۶۳۳۹۳ روپے کی وصولی ہوئی اور  
سابقہ وصولی کوٹال کر کے کل وصولی  
۱۲۱۸۵۸۸ روپے ہے۔ ابھی جون ۶۸  
کے اختتام میں تین ماہ باقی رہتے ہیں۔ وعدوں  
کی نسبت کے لحاظ سے اور حضرت خلیفۃ المسیح  
ایدم اللہ تعالیٰ کے متعلق مبارک کے پیش نظر  
کہ دوسرے سال کے ختم ہونے  
تک کم از کم دو تہائی رقم ضرور ادا کر دینی  
چاہئے خاص وعدہ جلد کی ضرورت ہے۔ ہمیں  
توجہ دینے کے لئے اللہ تعالیٰ کے فضل سے یقین ہے  
کہ جو ختم ہونے تک احباب دو تہائی سے  
بھی زیادہ ادا کر کے حضور کے متعلق مبارک  
کو پورا کر دیں گے۔ اللہ تعالیٰ ہم صاب کو  
توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

معزز نمائندگان شوریٰ اور احباب  
نے وعدوں اور وصولی کی اس تفصیل سے  
معلوم کر لیا ہوگا کہ انڈون پاکستان میں  
فاؤنڈیشن کے فنڈ کے لئے وعدہ کرنے والے  
احباب کی مجموعی تعداد ۱۰۸۸۲ ہے اور بعض  
دوسرے افراد جو وعدہ کنندگان میں  
شامل ہیں لیکن جماعتوں کی تعداد چھوٹا  
ذکر نہیں آسکا ان کو اگر شامل کر لیا جائے تو  
گیارہ ہزار کے قریب ایسے مخلصین جماعتوں  
نے ۲۶۸۰۳۴۰ روپے کا وعدہ اپنے پیالہ  
امام حضرت عمر المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کے



یادگار یادگار کے لئے پیش کیا ہے اللہ تعالیٰ  
 انہیں جزا بخیر دے۔

لیکن سوال یہ ہے کہ کیا پاکستان میں  
 صرف گیارہ ہزار احمدی ہیں؟ نہیں۔ بلکہ  
 خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کی تعداد  
 پاکستان میں کئی لاکھ کی ہے۔ ضعفاء کمزور  
 بیمار اور بیکار دوستوں اور بچوں اور  
 خواجین کو اگر اللہ بھی کر لیا جائے تو جس  
 ایک لاکھ سے کم کسی صورت میں بھی چند ہیں  
 حصہ لینے کے قابل افراد کی تعداد تصور نہیں  
 کی جاسکتی اور وقتی اور ہنگامی تحریک میں  
 جبکہ وہ صرف تین سال کے لئے ہوجزہ ہنگامی  
 کی تعداد ہمیشہ بڑھ جاتی ہے۔ اس صورت حال  
 کے پیش نظر ہیں اس موقع پر احباب جماعت  
 سے بالعموم اور جماعتوں کے امراء کے ہاتھوں  
 درخواست کرنا چاہتا ہوں کہ وہ اپنے اپنے  
 حلقہ میں اس جائزہ کی روشنی میں پُر ذمہ  
 کوشش فرمائیں کہ جماعت کے ہر فرد تک  
 فضل عرفاؤں ڈبیشن کی تحریک اور حضرت  
 خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز  
 کے ضروری ارشادانتہیجہ جائیں۔

ادارہ فضل عرفاؤں ڈبیشن کی یہ  
 تمنا جو دراصل غلصین کی ایک بھاری  
 تعداد کے دلی جذبات کی عین ترجمانی  
 ہے کہ حضرت فضل عرفاؤں رضی اللہ تعالیٰ  
 عنہ کے عظیم کارناموں کے ہر پیر ہاواں  
 سالہ دور خلافت کی یاد دہانہ کم ہاواں  
 لاکھ روپیہ کا فنڈ مہیا کیا جائے تبھی  
 پوری ہو سکتی ہے کہ جماعتیں اپنی اپنی  
 جگہ جائزہ لیں اور غلصین اور مسترز  
 تمام گمان مشوری دلی عبت اور اخلاص  
 کے ساتھ فاؤنڈیشن کے ساتھ تعاون  
 فرما کر احباب کو تحریک فرمائیں تا ایک  
 بھی دوست ایسا نہ رہے جو اس عظیم  
 فنڈ میں جو سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
 اوقات ایدہ اللہ تعالیٰ کی پہلی بارکن  
 مالی تحریک ہے اور جس سے اسلام کے  
 استحکام اور احمدیت کی تقویت کے  
 متحدہ کام انجام پانے ہیں بشارت قلب  
 کے ساتھ حصہ نہ لے + (باقی)

### ضروری اطلاع

میرا بھائی کرم علی شاہ آوارہ  
 ہو چکا ہے اور اس کی نسبت پوری  
 وجیرہ کی شکایات ہیں۔ ہمیں اعلان کرتا ہوں  
 کہ میں اس کے کسی فعل کا ذمہ دار نہیں  
 ہوں نہ پیرا اس سے کوئی تعلق ہے۔  
 شہر علی شاہ (پربلوہ)

# ہالینڈ میں عید الاضحیہ کی تقریب منعقد

## مختلف ممالک کے مسلمانوں کا ایمان انروز اجتماع

(محترم عبدالحکیم صاحب اکل انچارج احمدیہ مشن ہالینڈ)

اسال عید الاضحیہ کی تقریب ہالینڈ  
 میں صدر خرچہ ۱۰ مارچ ۶۸ء کو منائی گئی۔  
 عید کا خوبصورت دعوت نامہ نزدیک  
 و دور سارے ملک میں بھجوا گیا۔ بلکہ  
 ہالینڈ کے ملحقہ ملک بلجیم کے احمدی  
 احباب کو بھی روانہ کیا گیا۔ اخبارات  
 ریڈیو اور ٹیلی ویژن کے مراکز میں  
 بھی عید کی اطلاع بھجوا کر ان کو مدعو  
 کیا گیا۔

زیادہ احباب کی آمد کی توقع اور  
 حلقہ کی تنگی کی وجہ سے مشن ہاؤس  
 کے ملحقہ دونوں ہال کمروں میں بھی نماز  
 کی ادائیگی کے لئے انتظام کیا گیا۔  
 جن کا ہڈریو لاء اسپیکر تعلق قائم تھا  
 جماعتوں کا پہلا قافلہ صبح سویرے  
 آن پہنچا۔ یہ ہمارے ترک بھائی تھے۔  
 خاکار اور بلدرم صلاح الدین خان  
 صاحب نے ان کا مسجد کے گیٹ پر  
 اہلاً و تسہلاً و مسرتاً حبا تجھے  
 ہونے استقبال کیا۔ پھر آہستہ آہستہ  
 مسجد لوگوں سے پُر ہو گئی۔ جب نماز پُر  
 کا وقت ہوا تو ایک نہایت خوش الحان  
 ترک بھائی نے اذان کے پیر شوکت  
 کلمات دل میں آتر جانے والے ترنم  
 کے ساتھ بلند کئے۔ مسنون سے  
 فارغ ہو کر خاکار کی اقتداء میں  
 نماز فرادا کی گئی بعد اختتام مسجد  
 کا ہالی ٹیکرات سے کوئی اٹار مسجد  
 میں بفضلہ تعالیٰ مختلف ملکوں کے  
 مسلمان جمع تھے۔ پریسیدر پورٹر اور  
 فوٹو گرافر بھی اپنا اپنا سامان لئے  
 آ موجود ہوئے۔

جب عید کی نماز کا وقت ہوا  
 تو خاکار نے نماز پڑھائی۔ پریس  
 والوں نے تصاویر اتاریں۔ بیگ  
 کے سب سے بڑے اخبار کے فوٹو گرافر  
 نے خطبہ کے وقت تصاویر لیں۔  
 خطبہ میں خاکار نے سیدنا  
 حضرت امراہیم علیہ السلام کی عظیم الشان  
 قربانی کا ذکر کرتے ہوئے حاضرین کی  
 اس طرف توجہ مبذول کرائی کہ یہ

تقریب بے شک ہمارے لئے خوشی کی  
 ہے لیکن بہت کم ہیں جو یہ جانتے ہیں کہ  
 ہم اس موقع پر کیوں خوشیاں مناتے  
 ہیں۔ دراصل یہ اس واقعہ کی یادگار  
 ہے جو چار ہزار سال پہلے مکہ کے مقام  
 پر رونما ہوا تھا۔ جب حضرت امراہیم  
 علیہ السلام حضرت اسمعیل علیہ السلام اور  
 حضرت ہاجرہ علیہا السلام کو اللہ تعالیٰ  
 کی آواز پر لبیک کہنے کی توفیق ملی تھی۔  
 ہمیں اس واقعہ سے سبق سیکھنے ہوتے  
 خدا تعالیٰ کی آواز پر اسی طرح  
 لبیک کہنے اور اپنا سب کچھ قربان کرنے  
 کے لئے تیار رہنا چاہیے۔

پڑھنا اور اللہ تعالیٰ کے ان وعدوں پر بھی روشنی پڑتی  
 ہے جو خدا تعالیٰ نے حضرت ابراہیم علیہ  
 السلام سے کئے تھے کہ وہ  
 آپ کے بیٹے حضرت اسمعیل کو بھی برکت  
 دے گا۔ چنانچہ آپ کی ذریت میں وہ  
 مصلح عالم۔ رحمۃ اللہ علیہ۔ سید الماؤنین  
 و المآثرین پیدا ہوئے جو سیدنا حضرت  
 محمد مصطفیٰ و اجمعین صلی اللہ علیہ وسلم  
 خاتم النبیین کے نام سے یاد کئے جاتے  
 ہیں۔ یہ تاریخ ادیان کا اہم عظیم الشان  
 واقعہ تھا کہ دنیا میں پہلی بار ایک ایسا  
 نبی پیدا ہوا جس کی تعلیم سارے عالم  
 کے لئے تھی اور جس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ  
 نے فرمایا اَیُّوْہَا اَکْہَمْتُمْ کُفْرًا  
 وَ اَیُّوْہَا اَکْہَمْتُمْ اِیْمَانًا  
 وجود کا حضرت اسمعیل علیہ السلام کی  
 ذریت میں پیدا ہونا اللہ تعالیٰ  
 کی راہ میں قربانی اور ایثار مستعدی  
 اور لبیک کہنے کا ہی نتیجہ تھا۔ پس کیا  
 یہ امر ہمارے لئے کم خوشی کا باعث  
 ہے کہ ہم اس وجود باجوہ کے ماننے والے  
 ہیں۔ آئیے ہم بھی یہ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ  
 کی راہ میں جب قربانی کا موقع پیش  
 آئے تو ہمیں بھی ویسا ہی بخیر ایمان  
 ایثار اور مستعدی حاصل ہو۔  
 نماز کے اختتام پر ایک ریشن  
 دی گئی۔ نماز عید پر مختلف ملکوں

اور نسوں کے لوگ جمع تھے۔ ہالینڈ کے  
 علاوہ بلجیم سے بھی احمدی احباب شامی  
 نماز ہوئے۔ ریشن میں بھی ممبران جماعت  
 کے علاوہ بہت سے دیگر احباب نے بھی  
 شرکت کی۔ اس موقع پر پاکستان۔ ہالینڈ  
 سورینام۔ انڈونیشیا۔ افریقہ محمودی عرب  
 مصر۔ اردن۔ ترکی۔ مراکو۔ ایمان۔ افغانستان  
 وغیرہ سے مسلمان موجود تھے۔ جماعت کے  
 ممبران نے جماعتوں کو خود ہی Sermon  
 کیا اور اس طرح عید کی رونق دو بالابوئی  
 ناٹیمجیا اور غانا کے سفارت خانوں کے  
 انچارج اور دیگر نمائندگان بھی موجود  
 تھے۔ عید کی رپورٹ اسی روز خطبہ  
 کے موقع کی ایک بڑی تصویر کے ساتھ  
 اخبار میں شائع ہوئی۔ بعض اخبارات  
 نے موقع کی عنایت سے لوٹ بھی  
 لکھے۔ قائل محمد یدلہ۔

اسی روز پانچ بجے شام چنل چار  
 کی خدمت میں کھانا بھی پیش کیا گیا۔  
 سفارت خانہ پاکستان کے بھی بعض احباب  
 تشریف لائے۔  
 عید کے جملہ انتظامات میں احمدی  
 احباب نے بڑی عنت اور شوق سے  
 حصہ لیا۔ خاص طور پر۔ Waleed  
 اور مسٹر عبدالعزیز  
 جن بخش نے کھانا تیار کرنے میں بہت  
 مدد کی۔ وَجَرَ اَہْمُ اللّٰہُ اَحْسَنُ  
 الْجَزَاء۔  
 احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ  
 ہماری حقیر سعی میں برکت ڈالے۔  
 آمین +

### درخواست و دعا

خاکار کا بھائی محمد ارشاد ایک  
 عرصہ سے بیمار ہے۔ علاج سے معمول  
 افاقہ ہے۔  
 احباب دعا فرماویں کہ اللہ تعالیٰ  
 کامل صحت عطا فرمائے۔  
 خاکار انچارج احمدی  
 A. D. I. S. A. کیمپلور











# ملاوٹ

## ایک قابل معافی جرم 76

# امانت تحریک جدید کی اہمیت

## حضرت المصلح المدعو خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں۔  
 یہ چیز چھوڑ کر تحریک جدید سے کم اہمیت نہیں رکھتی اور پھر اس میں سہولت ہے کہ اس طرح تم پس انداز کر سکو گے۔ اور اگر کوئی شخص اپنے عمل سے امانت کو دینا ہے کہ اس کے پاس جتنی جائیداد ہے اتنی ہی قربان کی روح اس کے اندر موجود ہے تو اس کا جائیداد پیدا کرنا بھی دین کی خدمت ہے اور پھر اس کا دنیا کا منہ میں وقت لگانا کفایت کم نہیں۔ یاد رکھنا ہے کہ یہ چیز نہیں اور نہ ہی چیزہ میں وضع کیا جا سکتا ہے۔ یہ سلسلہ کی اہمیت اور توفیق امدانی حالت کی حقیقت کے لئے جاری ہے۔ ہر شخص یہ تحریک ایسی اہم ہے کہ میں تو جب بھی تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں ان سب میں امانت منڈی کی تحریک پر غور کرتا ہوں اور سب سے زیادہ اہمیت اور بولہ امانت منڈی کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بشر کی بوجھ اور غیر معمولی جذبہ کے اس جذبہ سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں کہ وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالتے والے ہیں۔  
 میں امید ہے کہ احباب کو ام حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ارشاد کی روشنی میں امانت تحریک جدید کی اہمیت کے پیش نظر اپنی رقم جلد از جلد امانت منڈی تحریک جدید میں جمع فرمائیں گے۔  
 (امانت تحریک جدید)

اگر ایسی فضا میں مضر صحت یا غیر مفید چیزوں کی ملاوٹ کی جائے تو اس سے ساری فزیم اور معاشروں کی جہان ذہنی اور روحانی صحت ختم ہو جائے گی۔ اور معاشرہ کی وہ تمام صلاحیتیں ہیکار ہو جائیں گی۔ چوتھا اور توفیق عربیہ کے لئے لازمی ہوتی ہیں۔  
 ختم کرنے کا مقام ہے کہ جو لوگ ملک و ملت اور معاشرہ کو فغان و عذاب کے لئے اس طرح تباہ و برباد کرنے والے ہیں وہ کسی رعایت اور بردباری کے مستحق نہیں ان لوگوں کو ایسے جرائم سے روکنے کے لئے معاشرہ کے ہر فرد کو ان لوگوں کے ساتھ تعاون کرنا چاہیے جو اس قسم کے جرائم کی روک تھام کے لئے مقرر ہیں۔

ملاوٹ سے معاشرہ کی صحت پر ہی اثر نہیں پڑتا بلکہ اس سے ملک کی اقتصادی زندگی بھی متاثر ہو جاتی ہے۔ موجودہ دور میں دنیا کا اقتصادی نظام مبنیہ مذہبی ایک بن کر رہ گیا ہے جب تک ایک ملک اپنے ہمسایہ اور قدر دروازے کے ملکوں کے ساتھ اقتصادی اور تجارتی تعلقات قائم نہ کرے اور ان کے ساتھ موجودہ دور کی ضروریات کا تبادلہ نہ کرے تب تک وہ ترقی کی دوڑ میں دوسروں کے ساتھ پورا نہیں آسکتا۔ اس صورت حال کے پیش نظر اگر آپ دوسروں کو ناقص اور ملاوٹ والا مال مہیا کریں تو اس کا نتیجہ یہ نکلا جائے گا کہ وہ آپ کا مال لینے سے انکار کریں گے اور اگر ایک آدھ ذمہ غلطی سے ہونے والی چیز کے آپ کا ناقص اور ملاوٹ والا مال قبول کر لیں تو اسے وہ ایسا کرنے کی کوشش نہیں کریں گے۔ اس طرح ملک کی تجارت کو ایسا دھچکا لگے گا جس کی کسی صورت میں تلافی نہیں ہو سکتی۔ اور اس طرح جہاں ملک کا اقتصادی نظام درہم برہم ہو جائے گا وہاں آپ کی جائز طریقوں سے دولت کمانے کی عرص بھی پوری نہیں ہوگی۔

اس کے برعکس اگر دوسرے ملکوں کے ساتھ دینا مدارک اور راستہ بازی کے ساتھ تجارتی تعلقات قائم کئے جائیں ان کو صاف نظر اور خالص مال دیا جائے تو اس سے ملے جانے والے منافع میں استحکام پیدا ہوگا۔ اور تجارت کرنے والوں کو بھی سلسلہ فائدہ مند رہے گا۔ جو تجارتی ترقی اور اقتصادی خوش حالی کا اولین اصول ہے۔ "کم فلاح اور زیادہ نفع" اس کا سرور

کوئی نہیں جانتا کہ انسان جسم کی پیکر کے لئے بعض چیزیں مخصوص ہیں۔ اگر ان میں نقص اور خرابی واقع ہو یا ان کے بہت ہونے میں وقت ہو تو اس سے انسان جسم کی نشوونما بالکل رک جاتی ہے۔ آپ نے کسی جہلی سے جہلی اور اڑھ سے اڑھ انسان کو کبھی کوئی جہانے یا جہلی چھانٹے نہیں دیکھا ہوگا۔ اس لئے کہ یہ چیزیں انسان خرداک میں شامل نہیں۔ اور زمان سے انسان جسم کو نشوونما ملتا ہے۔ لیکن دولت کے لالچ میں اگر سمجھدار لوگ تنگ ان توفیقوں کو کوئی کام لیا اور مٹا کھلاتے ہیں تاکہ وہ اس طرح دولت جمع کرنے کی خواہش کو پورا کریں۔ کبھی مہنگی اور عمدہ غذائوں میں سستی اور ناقص چیزوں کی ملاوٹ کر کے خریداری کی جیب سے بے پیر کھینچتی جانتے اور کبھی ضروری چیزوں میں ایسی اجناس کی ملاوٹ کی جاتی ہے جو غیر مفید بھی ہوتی ہیں اور مضر صحت بھی۔ اس طرح گویا دولت جمع کرنے کے لالچ میں ملک و ملت اور معاشرہ کی صحتوں کو تباہ کیا جاتا ہے اور اس کو ایک آرٹ سمجھا جاتا ہے بعض غیر مضر صحت اور ذہنی اثرات اجناس کی خرید و فروش میں ہمارے سببوں اور انسانوں کی موت کے سامان ہیا کئے جاتے ہیں۔ اس لحاظ سے اگر دیکھا جائے تو ملاوٹ کرنے والوں کو تعلق عمداً کو مجرم قرار دیا جانا چاہیے اور ان کے ساتھ بالکل دی سلوک کرنا چاہیے جو غلطیوں کے ساتھ نہیں جاتا ہے ملاوٹ وال چیزوں سے اگر دفعاً موت واقع نہ ہو پھر بھی ان کا ذہنی زہر کی طرح تدریجاً بیماری اور موت کا سبب بن سکتا ہے اس لئے صحت ظاہری کے لئے ملاوٹ کرنے والے معاشرہ کے سب سے بڑے دشمن ہیں جس کا احساس ان کو خود بھی ہونا چاہیے تاکہ ملک و ملت اس تدریجی ہلاکت سے محفوظ رہے۔

خرداک انسان ذہنی کا اہم اور لذتی چیز ہے یہ جس قدر صحت و پاک اور بہتر ہوگی ایسی قدر معاشرہ جہان اور ذہنی لحاظ سے ترقی کرے گا بلکہ حق تو یہ ہے کہ فضا کا اثر خلاق اور روحانی صحت پر بھی بڑے سب سے اس لئے اسلام نے بعض فداؤں کو قطعاً حرام قرار دیا ہے اور ان کے استعمال سے روکنا ہے تاکہ لوگوں کے اطلاق اور روحانی توفیق و مغنیہ برکت رہ جائیں۔ گویا فضا پر بیماری کی جہان ذہنی اور روحانی نشوونما کا دار و مدار ہے

مال اپنے قبضہ میں کر کے اس کے بسے ان کو ناقص اور گھٹیا مال دو۔ یہ تو زمین دہی کا عالم ہے جو ہر معاشرہ کے اقتصادی نظام کی ترقی و ترقی کے لئے اسلام عقیدت میں بھی ناقص مال دینے کی ہر اہمیت رکھتا ہے اور یہ ہونا ہے کہ اگر تم سے کوئی سوال کرے تب تو اس کو ایسا چیز دو جو اہم کوئی مال دیا جائے (تو کما ہمتہ اور ناپسندیدہ کے ساتھ اس کو تہلیل کر دو کہ وہ درہم نہیں جس کا معیار تہلیل کرنا ہے کہ وہ ہیکار کو بھی ایسی چیز نہ ہے جو گھٹیا ہو اس کے افراد اگر قیمت سے لگھیا اور ناقص چیزیں ترقی و انتہائی شرم کا مقام ہوگا عام طور پر یہ دیکھا جاتا ہے کہ اب دکاندار سے شکایت کی جائے کہ آپ کے مال میں ملاوٹ ہے۔ یا یہ ناقص اور گھٹیا ہے تو وہ یہ بنا بنا کر جواب دیتا ہے کہ ہمیں ایسا ہی مال دینا ہے۔ لہذا ہم بھی اگے پیچھے دیتے ہیں حالانکہ مجھے بے حد شرم ہے کہ اگر میں مال خریدتے وقت مجھ پر چھک کر مال خریدنے کی توجیہ دکاندار اور کارخانہ داروں کو ملاوٹ کرنے کی ہمت نہیں پہنچتی اور وہ ایسا کرے گا یہ اس کی بنیاد بنا ہی کا باعث ہوگا کیونکہ وہ سب سے زیادہ اس کے ملاوٹ شدہ مال کا خریدار نہیں ہوگا تو اسے اس لئے بھی ہاتھ دھونا پڑے گا۔ اور یہ اس کے لئے ایک ایسا سبق ہوگا کہ وہ اسے اس قسم کی بددیانتی کی آفات نہیں کرے گا۔

واقف مال مبارک کرنے کی صورت میں مال ہیا کرنے والے کی شہرت اور اعلان بزرگی کو دھچکا لگتا ہے جو کسی حالت میں بھی مانا جاتا نہیں ہوتا لہذا ہندوؤں سے ناجائز منافع کے لئے ایسا اور ملک کی شہرت اور نقصان پہنچانا اور ہمت کے لئے اقتصادی نشوونما سے محروم کرنے کے بجائے یہی اصولی طریقہ ہے کہ ہم دوسروں کے ساتھ لین دین کے تعلقات قائم کرتے وقت دیانتہ و اعلیٰ راستہ بازی کو اپنا اصول بنا لیں اور یہ تب ہی ہو سکتا ہے جب ہم اپنے ان لوگوں کے ساتھ نہ چلے ہیں جو ہر وقت ہمارے پاس ہوتے ہیں اور ہم باہمی رہتے ہیں۔ اور جو اس معاشرہ کا جزو ہیں جن کے ساتھ وابستگی کا ہم دعویٰ کرتے ہیں۔  
 ہم جس معاشرہ کے ساتھ وابستگی کا دعویٰ کرتے ہیں اس کے میں دین کے اصول اتنے بلند ہیں کہ اگر ان کو معمول بنا لیا جائے تو ہم نہ آپ اپنے بھائیوں کے ہم جن میں سکتے ہیں اور نہ ملک کے اور نہ دوسروں کی نظر دانا میں کر سکتے ہیں۔  
 تجارتی لین دین کے بارے میں حکم ہے کہ کبھی ایسا نہ کر دو کہ لوگوں سے لینے والے زیادہ لو اور دیتے ہوئے کم دو یا ناقص مال سے زیادہ مال دو۔ اس طرح امانت اور ہمتیوں کے مال کے متعلق ارشاد ہے کہ تم بھی ایسا نہیں کرنا چاہیے کہ لوگوں کا اچھا



# مجلس خدام الاحمدیہ کی بندوبست کی کمیٹی کی رپورٹ

مجلس خدام الاحمدیہ کی بندوبست کی کمیٹی کی رپورٹ  
۱۹۶۸ء میں بندوبست اللہ کے فضل سے شروع ہو کر ۱۹۶۸ء تک مرکز راولپنڈی میں جاری رہے کی  
احوال حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام کی ہدایت کی روشنی میں فیصلہ کیا گیا ہے  
کہ ہر ایسی مجلس سے جس میں پانچ سے زیادہ خدام موجود ہوں کم از کم ایک نمائندہ ضرور  
آئے۔ یہی مجلس کو ہر مجلس خدام یا کسی کم از کم ایک نمائندہ ضرور بھجوانا چاہیے۔  
دس سے زیادہ نمائندے بھجوانے کے لئے مرکز سے قبل از وقت اجازت لینی ہوگی۔

- ۱۔ قرآن کریم - پہلا پارہ نصف اول صحیح ترجمہ مختصر تفسیر
- ۲۔ حدیث - شہداء المسیحین اور احادیث الافغان
- ۳۔ فقہ - عمومی تعارف اور ضروری فقہی مسائل
- ۴۔ کلام - جماعت احمدیہ کے عقائد، ذاتی حق از دوسرے قرآن و حدیث، اجرائی ہوتے  
عدالت حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور اصول و شرائط کے جوابات
- ۵۔ قواعد عربی - عربی عربی بول چال
- ۶۔ عیاشیت - عمومی تعارف اور اس کے عقائد کا رد
- ۷۔ مطالعہ کتب - کتب قرآن - ایک نصاب کا راز
- ۸۔ قرآن الہی - ابتدائی طبی امداد کا تعارف
- ۹۔ صحت و صفت - مددگار کے ابتدائی چند ضروری اشیاء کی تیاری
- ۱۰۔ حدیث - کھیل اور تفریحی پروگرام

علاوہ ازیں روزانہ کو مختلف علمی و تربیتی موضوعات پر علمائے سلسلہ کی تعارفی  
بیگمالم محکمہ کلاس میں شامل ہونے والے خدام کی سہ ماہی اور طبیب کا انتظام مرکز کے  
مہنگے موسم کے مطابق نسبتاً اپنی ضرورت کا مختصر سا نام منظم یا پیشی - قرآن کریم اور دو  
کاپیوں خدام اپنے ساتھ لائیں گے۔ کلاس کے اہتمام پر خدام کا امتحان لیا جائے گا۔ نیز ہر  
مفتی ہوں گے۔ اول دو دو آئے نامے خدام کو تعلیمات دینے جائیں گے۔

تذوق کی جاتی ہے کہ کلاس کے اختتامی اور اختتامی اجلاس سے مستحقین حضرت  
خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام خطاب فرمائیں گے۔ نیز کاجیب ہونے والے جملہ خدام کو مشرف  
ملاقات سے نوازیں گے۔

چلنا پھرنے والی مجلس سے درخواست ہے کہ اس کلاس کے لئے حسب حالات ضرور اپنا نمائندہ  
بھجوائیں۔ نمائندہ اپنا ہونا چاہیے جس میں کلاس سے صحیح رنگ ہی استفادہ کرنے کی اہلیت رکھتا  
ہو۔ اور وہ ایسی جا کر اپنی مجلس میں ملکہ کو درست کام سر انجام دے سکے۔ بہتر ہوگا کہ ایسے  
خدام منتخب کئے جائیں جنہوں نے اسامیہ کلاس کا امتحان دیا ہے۔  
د ناظم تربیتی کلاس مجلس خدام الاحمدیہ مرکز راولپنڈی

## ضروری اعلان

اللہ تعالیٰ میں تارکین مرتب ہو رہے ہیں جنک سے دستا ختمتا بنیاد اولیٰ احمدیہ احباب کا  
قیام رہے۔ ایسے تمام احباب سے درخواست ہے کہ وہ اپنے تاثرات اس میں سے متعلق  
مہر محکمہ نشر احمد صاحب روضۃ اہم محمد لکھنؤ کو بھجوادیں۔ اگر کسی دوست کے پاس یہاں کے کسی  
اجتہاد کو کوئی حوالہ مستحق ذیل سے متعلق موجود ہو تو براہ کرم اس کا تذکرہ اپنے خط میں ضرور کریں۔  
(دعا کتب بخیر - ۱۹۶۸ء)

## فضل عسکر فاؤنڈیشن میں وعدہ کی بروقت ادائیگی

محترم کینیڈا کے صدر صاحب نے فضلی عسکر فاؤنڈیشن میں بیٹھنے میں ممبروں سے کا وعدہ فرمایا  
تھا۔ اس سے پہلے ایک ہزار روپے انہوں نے پہلے سال یکمشتہ ادا فرما دیا تھا اور حضور رضی اللہ  
عنہم نے ان کی ادائیگی کی بجائے صرف اسی ہزار روپے ہی اس وقت دیا کی کہ اللہ تعالیٰ ہم کو اللہ صاحب اور  
ان کی اطاعت پر اپنی فضل نازل فرمادے۔ اور ان کا بھرتہ مانو نہ رہے آئیں۔ (صدر عسکر فاؤنڈیشن - راولپنڈی)

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

نے بھارت اور پاکستان کے تعلقات کو بہتر  
بنانے کے لئے نئے نئے سروسے کی قیادت  
پیش نہیں کی ہے۔  
صدر آجیب نے خاصی ٹریبونل قائم کر دیا  
راولپنڈی - ۲۲ اپریل - صدر ایوب نے  
کل ایک تریبونل آجیب نے کے ذریعہ ایک خاصی  
ٹریبونل قائم کر دیا جو صرف اور صرف لڑکی کے نفع  
۱۷۱ - لے اہد ۱۳۱ کے تحت ان افراد پر قائم  
کر وہ عقیدت کی سماعت کرے گا۔ جن کے  
خلاف مسلح افواج کے اخذ و بردہ سازش کرنا اور  
سازش پر پاکستان کا الزام ثابت کرنے کی طرف  
کے جاری کردہ ایک نوٹیفکیشن کے مطابق سربراہ  
کوڑے کے چھین جسٹس مشرف جسٹس ایس نے  
رہن ٹریبونل کے چیئرمین اور مشرف پاکستان  
ہاں کوڑے کے مشرف جسٹس مشرف اور مشرف  
جسٹس مشرف حکیم ارکان ہوں گے۔ ٹریبونل  
ہاں کوڑے کی طرف مشرف کی سماعت کرے گی۔  
خارجی ڈیپارٹمنٹ کا بیان

جولائی ۱۹۶۸ء اپریل - بھارت کے صدر  
مشرف نے ٹریبونل کے لئے کہا ہے کہ کوڑے کا  
شیخ عبداللہ سے بات چیت کرنے کو تیار ہے  
ملین یہ بات چیت بھارتی آئین کے دائرہ کار  
کے اندر ہون چاہئے انہوں نے دعویٰ کیا کہ  
کشمیر کا بھارت سے ہونے کے لئے الحاق ہو چکا ہے  
اس لئے الحاق کے بارے میں کوئی بات چیت نہیں  
کی جا سکتی جہاں تک جموں و کشمیر کی خاصی  
کا تعلق ہے وہ صرف ٹیکلی دمجہ کا نا ہے  
امریکی میں دینے نام کی جنگ کے خلاف مظاہرین  
کی تیاریاں شروع ہو گئیں۔

تھیلڈ ۲۲ اپریل - امریکہ میں جنگ ویتنام  
کی خلاف ورزی متفقین نے لکھی امریکہ کی ہفتہ  
کا آغاز کیا۔ اور امریکہ نے لکھی امریکہ میں جنگ  
کوڑے کے لئے امریکہ رائے عامہ کا سب سے بڑا  
مخالف کہنے میں کاجیب بھارت کی پروگرام  
کے مطابق آئندہ ہفتہ کے روز نیویارک ڈیپارٹمنٹ  
شکاگو اور دوسرے بڑے شہروں میں جنگ کے  
خلاف مظاہرے ہوں گے۔

یوب کو سیکرٹری بات چیت کے بارے میں  
مشرف کو اعلامیہ  
اسلام آباد - ۲۲ اپریل - مدعی وزیر اعظم  
المنی کو سیکرٹری نے فونے قیادت ہے کہ پاکستان  
بھارت اعلان تاشقند کی مدد کے مطابق اپنے  
تمام اہم تنازعات کا تصفیہ کر لیں گے۔  
یہ بات ایک مشرف کہ اعلامیہ میں لکھی گئی ہے  
جو صدر ایوب سے مدعی وزیر اعظم کے مذاکرات  
کے بارے میں کل اسلام آباد اور ماسکو سے  
ایک وقت جاری کی گئی۔ اعلامیہ میں کہا گیا  
ہے کہ دونوں ممالک کے تنازعات کا تصفیہ  
عالمی اس کے لئے نہایت ضروری ہے اور  
دونوں ممالک کے خدام کا مفاد بھی یہی  
ہے۔ مشرف کہ اعلامیہ میں عرب ممالک کے  
خلاف اسرائیل کی مسلسل جارحیت کی شدید  
ذمت کی گئی اور مشرف وسطیٰ میں قیام اس  
کے لئے ضروری ہے عرب ممالکوں سے اسرائیل  
فرج کے اعلان اور عرب ممالک کی ملاقات  
کے اجراء کو ضروری قرار دیا گیا۔  
مدعی وزیر اعظم کا اعلان  
۲۲ اپریل - مدعی وزیر اعظم  
مشرف ایسکی کو سیکرٹری نے پاکستانیوں کو یقین  
دلایا ہے کہ روس کے متعلق ان کے جوابات  
پیدا کرنا ضروری ہے۔ ایسے ہی جہاں پاکستان  
فائدہ پر ماسکو اور ہونے سے قبل اخبار نویس  
سے بات چیت کرنے انہوں نے کہا کہ ان کے  
دورہ پاکستان کی بدولت نہ صرف انہیں پاکستان  
اور اس کے لوگوں کو فریج جانے کا موقع ملا۔  
بلکہ وہ روس کے متعلق ان کے جذبات  
کو بھی خوب سمجھ گئے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اہلی  
پاکستان یقین رکھیں کہ روسی قوم بھی ان کی  
مدد کرتی ہے اور خصوصاً مہم اب خصوصی  
سے دہے گی۔

مدعی اور بھارتی وزیر اعظم کی ملاقات  
۲۲ اپریل - مدعی وزیر اعظم  
مشرف ایسکی نے بھارت کی پاکستان اور بھارت  
کے درمیان بہتر تعلقات کی گائی گئی تھی۔  
مشرف نے اور کوئی وجہ نہیں ہے کہ ان کے پاس  
تھیلڈ کے لئے ذمہ چائیں۔ انہوں نے یہ بھی  
کہا کہ اگر صدر ایوب اور مشرف انہوں کا مدد  
کا سبب سمجھیں تو وہ انہیں میں ملاقات کر سکتے  
ہیں۔ مشرف کو سیکرٹری بھارتی وزیر اعظم مشرف  
کا مدد سے ملاقات کے بعد اخبار نویسوں سے  
بات چیت کر رہے تھے دونوں رہنماوں نے  
ڈیڑھ گھنٹہ تک تبادلہ خیال کیا مدعی وزیر اعظم  
اسکے پاس جاتے ہوئے تھیلڈ کے دیگر کئے  
دہلی مشرف کے لئے مشرف کو سیکرٹری نے کہا کہ اس